CQFR Dynamique newtonienne.
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1. Savoir représenter les forces suwanggs : poids P d’un corps, force de
frottement f et réaction d’un support Ry

Exemple : corps qui glisse avec frottement sur un plan incliné.
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2. Forces g)xtérieures: ce sont les Forces agi
les notes F,.

3. BF («bilan des forces») : on recense les forces extérieurs, on fait la

liste des forces qui agissent sur le corps étudié.

ant sur le corps étudié, on
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4. 3F,,.: on fait la somme des forces extérieures : F; + Fo+ F5 + ...

5. 1% lgi de Newton:
YFe= 0 < le systeme est immobile ou animé d’un mouvement
rectiligne uniforme

6. 28me |oj de Newton:
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m.a = >F,,, , cette relation sert a déterminer I'accélération. Elle est
importante car une fois que I'on connait 'accélération, en I'intégrant on
trouve la vitesse puis en intégrant a nouveau, on trouve la position du
point mobile.
7. 38me |oi de Newton: I?A/B= —-EB/A

8. Poids d’un corps: F=m E (menkg,PenN etgestdonnée)
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9. Exemple d’utilisation de I'expression : m.a = YF,,

On lance vers le haut (axe Oz dirigé vers le haut), un caillou de
masse m. Sa position initiale est z,=1,2m et sa vitesse initiale vaut

3 m/s. On néglige les frottements. (g=9,8m/s?)

Le systeme est le caillou, on étudie son mouvement dans le 0
référentiel terrestre (galiléen). On cherche les équations horaires

du mouvement .
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Connaitre par cceur la rédaction: A,
Systéme: caillou l
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BF: P g @caillou

m.a=P
> >
ma=m.g
5)=_g> donc a,=-g 0
]
on sait que 3-V et V= 0OM donc:

v,=-gt+3 et z=-%.g.t2+3.t+1,2




